

德宏州结合州情，充分用好“家门口”的六大阵地，全力推进党史学习教育。

用好红色旅游路线。围绕红色历史、脱贫成就等主题，深入挖掘德宏州各类学习体验活动资源，向省委党史研究室推荐5条省级示范路线，提升打造14条州级示范路线，积极组织引导干部群众实地考察，凝聚起“党的光辉照边疆，边疆人民心向党”的磅礴力量。

用好“两个第一”。梁河县打造德宏州第一个党组织——中共梁河特委纪念馆，芒市打造德宏州第一名共产党员——罗志昌革命史陈列室，并将其与滇西抗战纪念碑连成一线，教育引导广大党员干部做到知史爱党、知史爱国。

用好革命文物展。德宏州举行的“党的光辉照边疆——德宏州庆祝‘建党100周年’革命文物展”，成为云南入选中央宣传部、国家文物局组织申报庆祝中国共产党成立100周年精品展览的三大展览之一。同时，结合此展开展专题宣教活动。

用好文明实践中心。全州各县（市）利用5个新时代文明实践中心、56个实践所、401个实践站，开展党史学习教育。芒市在孔雀湖畔文明实践中

德宏：用好六大阵地 推进党史学习教育



德宏州宣讲团到芒市镇芒景村开展专题宣讲

心通过打造生态文明馆、民族文化展馆、湖畔书吧，丰富党史学习教育内容。让群众在孔雀湖畔休闲娱乐的时候，将党史故事融入心里，将惠民生与党史学习教育紧密结合。

用好文化墙。把村寨沿路围栏、农户院墙打造为政策明白墙、感恩教育文化墙。把“吃水不忘挖井人，感恩不忘共产党”“建设好家乡、守护好边疆”的感恩之情，浸润于各族干部群众血脉之中。

用好融媒体中心。充分发挥德宏传媒集团和各县（市）融媒体中心作用，在传统和新兴媒体上开设专栏，利用汉语、傣语、载瓦语、傈僳语等语言，以及“两微一端”、抖音、快手、VR等，全面开展党史学习教育宣传。目前，共刊载党史学习教育信息1200多条，抖音单条最高点击量达1100万次。

通讯员 杨清舜

德宏州党史学习教育办公室供图

中央迎风飘扬；扩红群雕耸立在扩红台之上，庄严肃穆；3500余棵古梨树随季节变换，以不同的美景点缀着红色地标……红色文化与自然景观交相辉映，吸引了不少游客前来参观。

“来到会泽扩红基地，重温了革命先烈为革命事业英勇奋斗的光辉历史，我受到了震撼，思想得到了洗礼，理想信念得到了升华。作为一名共产党员，

我们应时刻牢记革命先辈的丰功伟绩，向先烈致敬，继承先烈遗志，珍惜今天来之不易的幸福生活，发扬党的优良传统和作风，用自己的实际行动体现党员的先进性。”来自安徽的游客董先生说。

现在的会泽水城扩红文化生态园，已然成为举办爱国主义教育活动的场所和接待国内外游客的主要景点。通过重走红军路、参观革命历史纪念馆、品读红军标语等，游客切身领悟了“江山就是人民、人民就是江山”的含义。

本刊记者 王丹妮